

创城再出发

不文明观影行为要不得!

如今,去电影院看电影已经成为许多人放松、休闲的一种方式。进入牛年,今年的春节档电影也迎来了开门红,不少市民都选择邀上亲朋好友走进电影院,享受文化大餐。然而,记者注意到,在享受视觉盛宴的同时,一些观众的不文明行为破坏了其他人看电影的雅兴。



不文明观影行为惹人烦

最近,春节档电影上映掀起了一股观影热潮,刚刚看完电影的市民洪先生却并不开心。“看电影时被后排的小孩子踢椅背,劝阻的时候和家发生了冲突,导致电影没看完就愤愤离场。”洪先生说,自己一开始先是好声劝阻,但小孩子的家长没当一回事。没过一会,小孩子又开始踢椅背,洪先生再次转头劝阻,该家长却认为洪先生没事找事,双方便开始争执起来。为了不影响现场其他观众观影,在影院工作人员的调解下,洪先生只能先行退场。

他人的观影心情。市民张先生也说道:“我最反感观影正酣的时候,影院里突兀地响起手机铃声,影院里突兀地响起手机铃声,如果有急事必须接电话,最好移步影院外。电影放映过程中

大声讲话实在让人难以忍受。”记者采访获悉,不少人表示在观影过程中,或多或少都遇到过一些烦心事。例如,不少市民难以忍受影院内儿童吵闹嬉戏,

有人脱鞋、抖腿等行为。“希望广大市民不要看了电影,却丢了文明。”张先生说。影院内垃圾请勿落地

在刚刚散场的一个影厅里,记者发现不少座位上、地上遗弃着许多食品包装袋、空饮料瓶、爆米花桶、瓜子壳等垃圾。工作人员告诉记者,最近观影的人数众多,影院保洁人员的工作量大大增加,同时也难免出现了个别角落垃圾没清扫干净的情况,影响了后来者观影的心情。

“但是也不是所有观众都这样,大部分观众还是会自觉地将自己的垃圾带走。”他呼吁,干净整洁的影厅环境,需要所有人共同维护,希望大家看完电影后,自觉将垃圾带走。举手之劳的小事,这是对影院的尊重、对他人尊重,更是对自己的尊重。

除此之外,影院公厕也成为了不文明行为的多发地。一位保洁阿姨告诉记者,由于影院内禁止吸烟,所以公共卫生间便成了某些烟民的“吸烟区”,到厕所吸烟的人几乎一天都不断,烟头到处乱扔,男厕所也成了商场内难清洁的地方。

文明观影是一种社会责任,观众的一些不文明观影行为不仅是对电影本身的不尊重,也破坏了大家看电影的愉快心情。近年来随着文明城市的创建,观众的观影素质提高了,影院的环境也越来越好,但一些不文明现象依旧存在。文明观影做体面人,文明观影环境要靠大家共同营造。(记者 林本鸣)

羊群啃食绿化带



近日,记者途经学府路时看到,有羊群正在啃食路边的绿化带。据附近居民反映,该羊群是附近的养殖户所放养,行走时还随地排粪便,破坏了环境卫生。(记者 林本鸣 张泽业)

公园游客乱扔垃圾



春节期间,公园成为不少市民休闲娱乐的好去处。但是记者在地面上、草丛中却发现了许多本不属于这里的垃圾,用过的纸巾、饮料瓶等杂物被个别不文明的游客随手乱扔,破坏了公共环境的整洁。(记者 林本鸣 郑秋玉)

节俭的餐桌让春节更有意义

文明观察 提倡光盘、反对浪费、适量点餐……记者近日走访一些餐饮门店发现,今年春节,不少门店多举

措引导顾客按需点餐,光盘行动已成为春节餐桌上的新时尚。光盘多了,剩饭剩菜少了,折射出的是市民群众文明意识的提高。节约粮食,不仅关系到对社会资源的珍视,更意味着对他人

劳动的尊重。古人作出“粒粒皆辛苦”这句传世名诗,警示我们不能浪费和糟蹋粮食。一个人节约一点粮食,可能微不足道,但若人人能节约一点粮食,累积聚合在一起则是一个惊人的数目。

在物资匮乏的年代,人们对春节寄予美好的期盼,会在吃年夜饭时剩下一部分,寓意“年年有余”。但今天,随着时代进步,绝大多数人已经实现了衣食无忧,人们不再食不果腹,平日里的

吃穿用度与春节相比并无两样,这个时候“厉行节约、反对浪费”更应该成为节日餐桌的新常态。以节俭为荣,以浪费为耻,居安思危、忆苦思甜,更能让我们的春节,过得更加有意义。(林本鸣)

厝仔村复查确认继续保留“全国文明村镇”荣誉称号

“文化立村”规划为乡村振兴注入“灵魂”

本报讯 记者2月20日从蚶江镇获悉,日前,根据中央精神文明建设指导委员会关于复查确认继续保留荣誉称号的全国文明城市、文明村镇、文明单位等的通报,蚶江镇厝仔村经复查确认继续保留“全国文明村镇”荣誉称号。

近年来,厝仔村坚持党建引领,突出基层党组织作用,以巩固“全国文明村镇”为抓手,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”要求,强化组织领导,健全规章制度,加大投资力度,完善基础设施,丰富创建平台,实现了物质文明、政治文明、精神文明相互促进、协调发展的良好局面。

据悉,厝仔村党支部、村委会在创建“全国文明村镇”“泉州市美丽乡村”的过程中,充分发挥基层党组织核心作用,强化党员意

识、标杆意识,带领人民群众推进移风易俗,改进生活方式,提高生活质量。同时,规划先行,坚持高标准开展村庄规划,以满足村民日益增长的精神文化生活需求为落脚点,按照“文化立村、文化兴村”的发展思路,加大投入,高标准规划建设了村民文体活动中心、文化综合服务中心、老人体育运动场、乡土文化公园(一期)等

一批乡村精品工程,“高颜值”文体活动场所陆续亮相,丰富了农村文体活动阵地,提升了农村公共文化服务水平;该村依托服务平台,为群众提供多样化的文化服务,常态开展文化惠民活动,以此丰富群众的精神文化生活,为乡村振兴注入鲜活的“灵魂”。

灵秀紧抓发展机遇开好局

本报讯 2月22日上午,灵秀镇召开2021年工作部署会议,部署2021年全镇工作重点,梳理任务,细化落实。灵秀镇党委、政府将围绕市委、市政府“五拼”和“六个专项行动”,结合灵秀实际情况和发展需要,确定工作重心,制定目标任务。会议强调,全体党员干部务必落实“三个再”,即再学习、再调研、再落实,以“牛”的精神奋斗2021年,开好“十四五”先局。

凤里谋划绿化美化专项行动

本报讯 2月22日,记者从凤里街道获悉,为切实做好2021年全民绿化美化专项行动,进一步提升凤里中心城区品位和文化内涵,实现“满城见绿、遍地开花”的宜居环境,打造一个更加优美、精致的凤里,今年开春,街道党工委、办事处结合实际,制定了一系列实施方案。

据悉,为进一步营造整洁美丽的市容环境,今年街道将以“三清”“三整”活动为主线,针对大仓、五星、后花社区等薄弱区域为重点,持续开展环境卫生综合整治活动,同时制定出台社区环境卫生考评办法,进一步巩固“家园清洁”行动成果,逐步实现社区从“一时清洁”向“长期整洁”转变;充分利用闲置土地建成一批口袋公园、小菜园、小果园、休闲场所,利用石狮发源地、老街等各种文化符号,打造具有石狮特色的微景观和网红打卡点,并推进沿街建筑物立面景观整治,实现沿街道路路面、墙面、屋顶立体绿化美化,展现美丽凤里新风貌。该街道相关负责人表示,2021年该街道将完成建设8至10处口袋公园、微景观或小菜园或休闲场所,各社区建设不少于2处的口袋公园、微景观

业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”要求,强化组织领导,健全规章制度,加大投资力度,完善基础设施,丰富创建平台,实现了物质文明、政治文明、精神文明相互促进、协调发展的良好局面。

此外,厝仔村逐步完善治安系统、改造夜间照明等项目,提升全国文明村的“颜值”;拓建阵地,建设村史馆、乡村振兴馆、党

全民绿化美化行动



祥芝开展全民绿化美化动员活动

值得提及的是,该街道将在3月份广泛开展“种一棵小树,绿一方净土”的植树爱树护树活动,增强市民环保意识、生态意识,达到净化、美化环境的目的。(记者 陈娟兰)

会上解读了《祥芝镇2021年全民绿化美化专项行动方案》。据悉,该方案共分为七个方面、十八个项目。其中包括:建设美丽家园,进行家园清洁行动、美丽家园建设项目(微景观点)、公厕新建改建;建设“绿盈乡村”,包括沿海路两侧林相提升和树木补植、大厦溪溪流综合治理、祥渔烟墩山农村污水管网建设;建设景观节点,进行烟墩山景观建设、古浮学生街入口节点公园;建设示范街

区,创建古浮学生街示范街道;全民植树绿化,包括泉州海洋学院约1万平方米绿化,祥鸿大道与沿海大道交叉口处约1万平方米开展植树造林,祥芝路、宝狮路沿街店面认养门前三棵树、管好门前一片绿、承包门前一景区系列活动,水产路道路两侧绿化、围墙美化,各村民房前屋后绿化美化,开展绿色乡村行动;亮化城市夜景,包括渔港大道亮化工程、烟墩山步道亮化工程、镇区主要道路路灯修复亮化;评选绿化先进,开展“最美庭院”“最美村居”评选活动。

随后,祥芝镇组织参会人员前往永宁镇沙美村、西偏村以及鸿山镇邱下村进行观摩学习。每到一处,祥芝

镇村干部都会跟随各村书记的介绍,了解该村在美丽乡村建设中取得的成效与变化。其中,沙美村的群众广泛参与特色乡村景观建设,西偏村立足宝盖山下与闽南理工学院的资源优势发展村集体经济和美丽乡村建设,邱下村大力清理废品收购站等做法和措施,都给观摩学习人员留下了深刻印象。大到村集体经济的壮大发展思路,小到村间绿化点缀的搭配,观摩人员边走边看,并结合本村实际参与到热烈讨论中。祥芝镇主要领导强调,通过兄弟乡镇对本辖区特色乡村建设历程的详细“解剖”,让祥芝各村能够学先进,找差距,取好经,多思考,多用心,探索一条因地制宜适合本村特色的发展新模式,利用绿化美化工作的推进提升村庄“颜值”,打造宜居祥芝。(记者 邱育钦 通讯员 王婷 文/图)

宝盖促开工抓安全同推进

本报讯 “公司开工了没?”“首先要做好自检工作,确保生产安全。”连日来,宝盖镇领导班子成员分头行动,深入挂钩的重点规上企业走访。据悉,节后一开工,宝盖镇便迅速组织开展企业大走访活动,促开工抓安全同步推进。

金林入户开展反诈宣传

本报讯 2月22日,湖滨街道金林社区党支部联合辖区各小区党组织、湖滨派出所民警开展“新年开门办一件实事”活动。据悉,近年来,该社区党支部积极推进近邻党建工作,不断推动力量、资源下沉,丰富近邻服务供给,增强居民获得感。